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PaccmoTpuM Tenmeps 0fHOPOJHOE TPUTOHOMETPHYECKOE ypaBHEHHE
BTOpPOH CTeIeHH ’

asin?x + bsinx cosx + ¢ cos?x =0.

Ecnu xoapdHumeHT ¢ OTAWYEH OT HYJA, T. €. B YPABHEHHUM CO-
Aep:KuTCA 4ieH sinx ¢ KaKuM-TO K03Q@PHIMEHTOM, OTIMYHBIM OT
HyIsA, TO, paccyxjad KaK M BHIIIE, JIETKO yOeAUThCA B TOM, YTO IDH
HHTepecyIOIMX HAC 3HAYEHWAX NepeMeHHOH cos x He obpaimaeTrcda B
HyJlb, a IOTOMY MOXXHO 00e 9acTH YPaBHEHHSA PasfelUTh MOYJIeHHO Ha
cos’ x. Torga ypaBHeHHe IDUMET B,

asin® x bsinxcosx , ccosfx ¢
cos? x cosZ x cos2x ~ cos?x’

r.e. atgZx+btgx+c=0.

9T0 — KBaJpaTHOe ypaBHeHHe OTHOCHTEJLHO HOBOM mepeMeHHOMH
z=tgx.

IIpumep 8. Pemiuts ypasaeHue sin® x — 8 sin x cos x + 2 cos? x = 0.

Pemenwme. Pasnenus ofe 4acTH ypaBHEHHS IOWIEHHO Ha cos® x,
NOTyUrM:

tg?x—-3tgx+2=0.
BBeas HOBYIO nepeMeHHYIO 2 = tg X, IOJTy4YHM:
22-32+2=0;
2 = 1, 29 = 2.

3maunT, aubo tg x = 1, anbo tg x = 2. U3 ypaBHeHuUsn tgx =1
HAXOAMM:

x=arctgl + nn, T.e. x=% + nn.

W3 ypaBHeHu# tg x = 2 HaxoguM: x = arctg 2 + nn.

Omeem: x = % + mn, x = arctg 2 + nn.

(C. 109-111)
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CrenoBaTenbHO, NpPU JeJeHUU
ypaBHeHus asinx+bcosx=0, rae a#0, b#0,
Ha cos x (MM sin x) moayyaeM ypaBHeHHWe, pPaBHO-
CHJIBHOE JaHHOMY.

3axaua 7 Pemnts ypaBaesue 2 sin x + cos x = 2.
p Hcnonnsys Gopmyasl sin x = 2 sin %cos %, cos X =
= cos? %— sin? g W 3aMHCHLIBAS MPABYIO YACTH YDaBHe-
HAA B BHJE 2=2-1=2 (sin2 g+cos2 g), nmoayyaeM
4 sin X cos X +cos? £ —sin? £ =2 gin? £+ 2 cos? X,

2 2 2
3 sin? £ —4 sin £ cos X +cos? £ =

2 2 2 2
IMogenuB 5TO YypaBHeHHE HA COS> g, MOJIyYHM PABHO-
cunpHOE ypaBHeHHe 3 tg? g -4tg -;5 +1=0. O6oana-

uasa tg g = y, monyuaemM ypasHeHme 3y’ — 4y + 1 =0,

orkyaa y, =1, y, = -:1;-

neZz.
Oteer x=§+21tn.x=2arctg%+2nn,nez. <]
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